

# 让无偿献血与激励措施双向奔赴

国家卫生健康委、中央宣传部、全国总工会等六个部门近日联合印发《关于进一步做好无偿献血者激励奖励工作的通知》，鼓励积极探索完善无偿献血者激励措施，做好无偿献血表彰奖励工作，引导更多社会公众关心、参与无偿献血。

1998年以来，我国无偿献血的人次数和采血量实现20多年的连续增长。世界卫生组织发布的全球血液安全报告显示，我国在无偿献血、血液安全和临床用血等方面位居全球前列。

但也要看到，无偿献血有时仍面临比较严峻的形势。此外，在部分地区和领域，还存在激励奖励不完善和执行不到位等现象。尤其是为无偿献血者及亲属减免用血费用属激励政

策之一，但减免有时比较麻烦。此次明确“血费减免一次都不跑”，针对的就是这一点。

无偿献血者为他人的健康和生命挽起了袖子，社会给予他们一些关心和帮助，这既是知恩图报传统美德的体现，也利于提升无偿献血者的荣誉感与成就感，进而激励他们更加积极主动地参与无偿献血，并带动周围人见贤思齐。如此就能让无偿献血与激励措施相互促进，两种正能量双向奔赴，无偿献血量与社会关爱呈现螺旋式增长。

据北京青年报



扫码了解  
激励奖励政策

## 本地



### 166 导弹驱逐舰获评国家一级文物

1月11日，来自重庆建川博物馆的消息称，经国家文物局专家组评定，停泊在重庆长江建设码头的166导弹驱逐舰获评国家一级文物。

为何这艘退役舰艇能成为“国宝”？因为它战功赫赫，承载了中国海军走向深蓝的序幕。1997年，166舰曾横跨太平洋，历史性访问美国、墨西哥、秘鲁和智利四国五港，开创了我国海军主战舰艇首次横跨太平洋的历史，同时创造了彼时中国海军出访时间最长、航程最远、出访国家和港口最多、出访人员最多等诸多纪录。

据新重庆-重庆日报 重庆建川博物馆供图

- 1月12日 中心城区多云，10℃~16℃；
- 1月13日 中心城区多云间晴，12℃~19℃；
- 1月14日 中心城区多云转阴天，13℃~16℃。

据市气象台

## 国内

### 2023年我国汽车产销量首次双双突破3000万辆，创历史新高！

据央视新闻客户端

### 常州成为第25个GDP万亿城市

据“常州发布”近日消息，2023年，常州迈入万亿之城。这意味着继2021年东莞GDP破万亿后，全国的万亿城市俱乐部再一次扩容，江苏也迎来第五个“万亿城市”。

万亿城市都有哪些？包括4座直辖市（上海、北京、重庆、天津），江苏拥有5座（苏州、南京、无锡、南通、常州），广东拥有4座（深圳、广州、佛山、东莞），浙江（杭州、宁波）、福建（福州、泉州）、山东（青岛、济南）分别拥有2座。此外，还有成都、武汉、长沙、郑州、合肥、西安。

据澎湃新闻

## 国际

### 世界最大邮轮抵达迈阿密准备首航

世界最大邮轮、皇家加勒比海邮轮公司旗下“海洋标志”号邮轮10日抵达美国迈阿密，准备27日从那里启程首航。

据悉，“海洋标志”号邮轮2021年6月起在芬兰建造，2023年6月完工，同年11月交付。它由液化天然气驱动，总吨位25万吨，长约365米，有20层甲板，可容纳7600名乘客和2350名邮轮员工。

除此之外，邮轮还设有超过40间餐厅、7个泳池和多种娱乐设施，甚至建造了海滩度假区和主题公园。

“海洋标志”号邮轮首航行程7天，计划从迈阿密前往加勒比海地区。

据澎湃新闻

### 铜梁区政协原党组书记、主席何建伟严重违纪违法被开除党籍和公职

据市纪委监委消息：日前，经市委批准，市纪委监委对铜梁区政协原党组书记、主席何建伟严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，何建伟丧失理想信念，背弃初心使命，对抗组织审查，参加迷信活动；无视中央八项规定精神，违规接受管理服务对象宴请；违反组织原则，不按规定报告个人事项，函询时不如实向组织说明问题，在职工录用、干部调整方面为他人谋利；违规收受礼金，向管理服务对象放贷收息，违规从事营利活动，利用职务上的影响侵占非本人经管的公共财物；违规向群众摊派费用；违规干预插手司法活动和公共财政资金分配；生活奢靡贪图享乐，大肆敛财后在乡村斥巨资修建“私人豪宅”；亦官亦商，甘于被“围猎”，利用职权大搞权钱交易，为他人任工程承揽、征地拆迁、拨付工程款、加快行政审批、干部调整录用等方面谋利，并非法收受巨额财物。

何建伟严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经市纪委监委会议研究并报市委批准，决定给予何建伟开除党籍处分；由市委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

据风正巴渝微信公众号



### 谁领到了我国第一张身份证？是她！

1984年国务院颁布《中华人民共和国居民身份证试行条例》，随后在试点单位颁发第一代居民身份证。著名女高音歌唱家单秀荣成为我国第一位领取居民身份证的公民，这张身份证现在存放于北京警察博物馆里。

据羊城晚报

### 韩最大在野党党首李在明出院

遭遇袭击受伤的韩国最大在野党共同民主党党首李在明10日上午从首尔大学医院出院，将在家中继续接受一段时间治疗。当天，釜山警察厅介绍案件调查结果称，刺伤李在明的嫌疑人金某是为了阻止李在明成为总统、阻止共同民主党在国会获得多数议席而实施袭击的。

据北京日报

### 本轮巴以冲突已致加沙地带2.33万人死亡，黎以临时边界交火加剧

据央视新闻客户端

## 热帖热搜

哈尔滨亚冬会口号会徽发布



1月11日，2025年第九届亚洲冬季运动会口号、会徽发布。本届亚冬会的口号为“冰雪同梦 亚洲同心”。会徽名为“超越”，融合了短道速滑运动员奋力冲刺的姿态、哈尔滨市丁香花、舞动的飘带造型等元素。

据@央视新闻

2024春节档已官宣5部电影

截至1月11日14:00，共有5部电影定档大年初一，你会去看哪一部？

- 《热辣滚烫》  
导演：贾玲  
主演：贾玲、雷佳音、张小斐、赵海燕、张琪等
- 《飞驰人生2》  
导演：韩寒  
主演：沈腾、范丞丞、尹正、张本煜、孙艺洲等
- 《红毯先生》  
导演：宁浩  
主演：刘德华
- 《我们一起摇太阳》  
导演：韩延  
主演：彭昱畅、李庚希
- 《熊出没·逆转时空》  
导演：林汇达



据映象网

联合国一架飞机被劫持，1人死亡



美国《华盛顿邮报》援引消息人士称，当地时间10日，联合国一架直升机因故紧急迫降在加纳古杜州后，被索马里“青年党”劫持。据报道，一名西方官员称，飞机被迫紧急降落在加纳古杜州后，“青年党”放火焚烧了这架直升机。匿名官员还称，机上有4名欧洲人和5名非洲人。据称其中1人死亡，两人下落不明，其余人被俘虏。

联合国秘书长发言人杜加里克也表示，有涉及到联合国直升机的安全事件在索马里发生，但出于对机上人员安全的考虑，他并未提供更多细节。

据中国新闻网

## 周末看啥

### 四时有趣

——重庆图书馆二十四节气插画展

时间：1月22日前均可观展  
地点：重庆图书馆展览厅  
费用：无需预约，免费观展

## 每日一言

内心丰盛者，独行也如众。